

江苏航运职业技术学院内部质量保证体系建设与运行特色显著

“航院模式”顺利通过省级复核

晚报讯 20日至23日，受江苏省教育厅和江苏省高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进工作专家委员会委托，以戴勇教授为组长的江苏省高职诊改复核专家组一行8人，对江苏航院内部质量保证体系诊断与改进工作进行了为期4天的现场复核。

21日上午，学校在崇川楼学术报告厅召开内部质量保证体系诊断与改进工作现场复核汇报会，校长、校质管委主任委员施祝斌主持开幕式，校党委书记、校质管委主任委员薛扬致欢迎辞，省高教学会会长、省高职诊改专委会主任丁晓昌在线出席会议并讲话，省交通运输厅党组成员、副厅长金凌出席会议并讲话，专家组组长戴勇宣布现场复核工作安排与相关要求。专家组副组长杨劲松主持诊改复核汇报会，施祝斌从诊改基础、“两链”打造、螺旋运行、引擎驱动、平台建设、诊

改成效、特色亮点等方面，详细汇报了学校内部质量保证体系诊改工作情况。

23日上午，杨劲松主持召开现场复核反馈会。戴勇代表专家组宣读了现场复核反馈意见；专家组成员按照复核分工任务分别进行了交流发言，对学校继续推进诊改工作提出了意见与建议；施祝斌代表学校对专家组的辛勤工作和悉心指导表示感谢，并作了表态发言。在总结讲话中，戴勇对学校内部质量保证体系诊断与改进工作所取得的成效与特色给予了充分肯定，指出了存在问题与不足，并提出了改进建议。专家组现场复核认为，学校作为“江苏省高职诊改试点院校”，依据教育部、省教育厅的有关文件精神，结合多年质量管理基础和实践经验，制订实施“1+6”诊改方案，贯彻落实了“需求导向、自我保证、多元诊断、重在改进”的工作方

针；诊改制度已形成体系，“两链”已基本形成，五横层面均已建立起质量改进螺旋，实施了周期性诊改，成效比较明显；稳步推进平台建设，利用网络信息技术助力诊改；建立了与诊改相结合的考核、激励制度，治理能力不断提升；师生员工普遍认同诊改，自觉参与诊改，并感受到了诊改带来的获得感。学校“一体系管理、双标准控制、三队伍带动、四机制保障”的内部质量保证体系建设与运行特色显著，形成了“航院模式”，为职业院校内部质量保证体系建设提供了典型经验。

此次省级复核的顺利通过，对于学校深入学习贯彻中办、国办《关于推进现代职业教育高质量发展的意见》及江苏省实施意见，进一步推进“双高计划”建设和内部质量保证体系诊改工作具有重要意义。

通讯员王彬

我市评选县处级及以上党委(党组)理论学习中心组示范点 南通开放大学入选先进中心组名单

晚报讯 9日，南通市委组织部、南通市委宣传部联合公布了2020~2021年度全市县处级及以上党委(党组)理论学习中心组示范点评选情况的通报，南通开放大学党委理论学习中心组入选先进中心组名单，成为全市唯一一所上榜高校。

为认真总结全市县处级及以上党委(党组)理论学习中心组学习的经验做法，充分发挥先进典型示范带动作用，进一步提升全市党委(党组)理论学习中心组工作科学化、规范化

水平，市委组织部、宣传部组织评审2020~2021年度县处级及以上党委(党组)理论学习先进中心组。学校在接到申报通知后，凝练亮点、规整材料，形成详细的汇报总结。经过组织初评、现场答辩、终评等环节，南通开大党委理论学习中心组最终入选。

近年来，在市委、市政府的正确领导下，在市教育工委的指导下，南通开大党委理论学习中心组充分发挥理论学习的示范带动作用，把政治理论学习摆在首位，特别是把学

习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为最根本的政治任务抓紧抓实，为实现学校高质量发展提供了强有力的思想保证、智力支持和舆论环境。

今后，南通开大党委将以此为契机，再接再厉，继续在理论学习中发挥好示范引领作用，进一步加强理论学习工作，提高理论学习水平，为建设全国一流地方开放大学提供有力的思想保证和组织保证，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

铠璇

南通科院与中天互联、南通软件行业协会签约共建产业学院 打造高素质技能型技术人才培养高地

晚报讯 22日上午，南通科技职业学院、江苏中天互联科技有限公司、南通市软件行业协会(南通市工业互联网产业发展联盟)举行行企校战略合作签约仪式，专业共建“工业互联网”产业学院，为南通区域企业转型发展提供创新驱动和人才支撑，并为大学生实习就业夯实基础和拓宽渠道。

本次行企校三方战略合作是依托南通市软件行业协会(南通市工业互联网产业发展联盟)，汇聚江苏中天互联科技有限公司先进的“智改数转”技术、资源和经验，秉承南通科技职业学院“厚德匠心”的育人精神，三方协同建设服务区域经

济发展的工业互联网技术人才教学体系，打造专业共建、人才共育、师资共培、基地共享、成果共创的行企校发展共同体。

今后，三方将基于中天互联的“工业互联网平台”“工业互联网标识解析”“工业大数据应用”等方向的技术体系，打造“工业互联网技术”品牌特色专业；通过引入企业在工业互联网运营服务过程中积累的全真案例资源，聘请企业工程师系统授课，培养面向工业互联网产业，实践能力强、创新能力强、具备较强竞争力的高素质复合型技术技能人才；通过与企业共建校外实习就业基地，让学生在企业提供的工业互联

网技术岗位实习实训，使学员具有“学科交叉融合”的特征，有能力通过专业知识的积累，去融合新的知识和技术解决本专业未来发展出现的问题。

南通科技职业学院将在本次合作方中建立若干个“教师企业实践流动站”“双师型”教师培训基地，每年选派若干名青年骨干教师进行培训。结合企业项目真实案例，共同开展项目化课程教学改革和研究，包括联合制订课程标准、合作编写教材、教学视频制作、校内实训室共建等。学校还将协助中天互联，利用专业优势，共建工业互联网人才培训基地、高水平专业建设研究院。

通讯员冯凯敏

对标达标为“节水型高校”

江苏工院获30万经费奖励

晚报讯 近日，南通市节水办下发《关于下达创建“节水型高校”奖补经费的通知》，江苏工院成功对标达标为“节水型高校”，并获水利部拨付的节水奖补经费30万元，成为南通市唯一获奖高校。

外向借力，助力校园节水。从2013年开始，学校就积极引入“节水效益分享型”浴室合同节水项目，并在2019年完成全部浴室的改造。采用BOT合同能源管理模式，不仅让学校减负增效，同时节水效果大大增强。学生单人单次洗浴用水量从之前的约110升降低为约60升，节水量达到46%。

内部挖潜，做细校园节水。强化组织领导，加强制度建设。通过建立制度，梳理节水管理流程，落实节水工作责任制，明确节水工作责任。加强宣传引导，提高节水意识。通过举办各类活

动，使学校上下形成了“节约用水光荣，浪费资源可耻”的良好氛围，让“节水行动”落到实处师生日常学习生活中。

加大投入，提高节水成效。近三年，学校投入500多万元对学生宿舍和老旧办公区域等多处卫生间进行改造，更换先进节水器具。对多个高层建筑进行二次供水改造，改为直供水，极大提高了节水效果。加强日常巡查，及时组织维修。通过水管员和义务巡检员日常进行勘查勤修，发现问题及时抢修，保证了供水设施完好率大于98%。

学校将继续践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”十六字治水方针，特别是“节水优先”这个首要任务，以建设“节水型校园”为目标，持续推进学校节水工作向制度化、精细化、智能化、创新化方向发展。 通讯员包东飞

让养老专业和实习岗位无缝对接

南通卫生高职校调研实习点



调研现场。

晚报讯 近日，南通卫生高职校党委副书记、副校长杨建斌，护理系主任钱美娟，老年保健与管理专业负责人陈玉华等一行六人前往南通煦风健康科技有限公司、南通市照护保险服务中心开展实习基地建设调研。

此次调研对各养老企业及养老机构的单位资质、诚信状况、管理水平、实习岗位、工作环境、安全防护等方面进行了实地考察，并与各方负责人就人才培养计划、课程设置、实习计划、实习带教、实习学生报酬及食宿等方面进行了深入交流。各方一致认为南通卫生高职校老年健康管理专业人才培养计

划和课程设置较为合理，符合企业对老年保健与管理人才的需要。大家表示养老行业作为朝阳行业，专业人才需求量大，欢迎学生前往实习就业，愿意与南通卫生高职校共建学生实习基地，并就订单培养等人才培养模式达成了初步合作意向。

此次调研，加强了学校与养老行业、养老机构的交流，拓展了学生实习就业渠道，为校企双方进一步开展多层次、多形式、多领域的合作，实现校企资源的有机结合和优化配置，共同培养经济社会发展需要的老年保健与管理人才提供了契机。

付理丝